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Classe : Tles ACD 
Durée: 2B 
COEF: 2 

ÉPREUVE DE GÉOGRAPHIE 
SUJET UNIQUE: Le candidat traitera toutes les questions proposées 

PARTIE A: ÉVALUATION DES RESSOURCES (9PTS) 

A.l- Dans une production de 10 à 15 lignes, présente à raison de deux chacun, les problèmes de l'élevage et de la 

pêche au Cameroun. (5pts) 

A.2- Travaux pratiques: (4pts)
 

a- En t'orientant à l'aide des cartes ci-dessous, reproduit une carte du Cameroun, localise avec précision: - un
 

grand centre artisanal dans la plaine du Nord et des monts Mandara ainsi que dans les hauts plateaux de l'Ouest; ­


le plus grand bassin d'élevage bovin au Cameroun; - une zone de pêche industrielle. (O,5x4=2pts)
 

b- Après avoir défini transhumance, donne la principale raison qui justifie ce phénomène dans la zone soudano­


sahélienne du Cameroun. (2pts)
 

Cartel: élevage et pêche au Cameroun Carte 2 : Transhumance bovin au Cameroun 
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PARTIE B: ÉVALUATION DE L'AGIR COMPÉTENT (9pts) 

rHÈME DE TRAVAIL: LE CAMEROUN, PAYS DES DIVERSITÉS 
Document 1 : L'agriculture dans les pays pauvres. 

Les contraintes de productivité et de production. Si les productions par habitant stagnent ou tendent relativement à 
régresser, les principales causes identifiées concernent les points suivants: l'étroitesse de la taille des exploitations; la faible 
utilisation des techniques à haut rendement; l'accès difficile à la terre dans certaines régions 

L'insuffisance des financements: EUe se manifeste par : la faiblesse de l'autofinancement; l'insuffisance des 
structures de financement adaptées au secteur rural; l'insuffisance d'information sur les possibilités de financement; la faible 
mobilisation de l'épargne rurale; la faible implication des collectivités locales; la faible mobilisation de l'aide extérieure; la 
réduction des flux privés de financement et, la faible capacité de gestion du crédit, Un faible développement des infrastructures 
rurales. 

Les contraintes d'accès aux marchés L'accroissement des productions pouvait être tiré par la demande du marché 
mais ici encore, les excédents commercialisables sont difficilement écoulés. Les contraintes relevées à cet effet portent 
notamment sur : le mauvais état des voies de communication, l'insuffisance des infrastructures de commercialisation, la faible 
capacité de transformation et de stockage. 
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Les structures d'encadrement des agriculteurs comme la SODECOTON et UCCAO doivent Joue!" plememem It::Ul 

rôle. L'organisation des comices agropastoraux contribuerait à la stimulation des planteurs. L'Office National du Cacao et du 
Café (ONCC) devrait véritablement jouer son rôle dans la stabilisation des prix. La création de la banque du paysan permettrait 
aux agriculteors d'accéder aux crédits. La création des routes favoriserait le désenclavement des grands bassins de production 
agricole. 

M Kuete, A Melingui et AI Nouvelle Géographie 3e pp 88-89 

Document 2 : diversification des industries 
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Document 3 : carte des cultures de rente au Cameroun 

LègeOlde 

1I~ ........_e­-_.­....e...- .....JIIt4UlL 

i'ft.t;"'i' C'",.. ~ 

"1(:-e~ 

-­_,'...." ...~...­
~A-­Bic.-,..,-..411'14:1'il..,. .... 

Consigne: Les documents ci-dessus présentent les problèmes de l'agriculture au Cameroun. Rédige une 

production cohérente, dont les grandes lignes reposP!1t sur les tâches suivantes : 

1- Après avoir énuméré les types d'industries, donne un (01) argument qui montre que le développement des 
industries des biens de consommation est conditionné"par.ù:y)rppuction de certaines cultures de rente. (3pts) 
2- Relève quatre (04) cultures de rente au Cameroun et leur principale zone de production. (3pts) 
3- Propose deux (02) solutions aux problèmes de l'agriculture camerounaise. (3pts) 

Présentation: 2pts 
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